

文匯報

东南亚版



文匯網 www.wenweipo.com 新聞 www.dongnews.com

防疫物資次第抵港 試劑病床一應俱全 粵港無縫構建抗疫物資大動脈



抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報導）23日，一艘滿載口罩、紙巾等防疫物資貨櫃的貨船從清遠港開出，全速駛往香港，標誌着「清遠港—香港」防疫物資快運專線正式開通。而在當日，還有載有1,960箱核酸檢測試劑盒的班輪貨櫃從珠海斗門港啓運駛往香港；一批支援香港方艙醫院建設使用的醫療用床在廣州番禺蓮花山港裝運啓航。在香港防疫最為吃勁的關頭，粵海關、邊防、海事等聯檢部門，與駐港中資企業通力合作，加快供港防疫物資的採購與驗放，在香港陸路貨運因疫幾陷癱瘓時，快速搭建起香港防疫物資的大動脈。

「清遠港—香港」防疫物資快運專線23日發出的首班航線的首批物資包含約486.8萬個防疫口罩，2.1萬箱紙巾，共計41個超高貨櫃，是由珠江船務承運。被吊塔吊裝在貨櫃的貨櫃上掛着「粵港情深、團結一心、眾志成城、共抗疫情」的醒目標語。為保障防疫物資的快速流轉，清遠海關在第一時間成立了應急保障小組，在口岸開通快速通關的「綠色通道」，提供24小時預約通關服務，「一對一」指導口罩、紙巾等出口企業辦理通關手續，確保物鏈供應鏈穩定通暢、物資快速通關供應香港。清遠海關清遠港監管科副科長葉曉斌告訴香港文匯報，為確保這批物資以最快的速度到達抗一線，海關已提前了解企業出貨計劃，第一時間辦理相關手續，實現口岸通關「零等待」「零延時」，全力以赴保障供港物資的安全穩定。

船舶在24日抵達香港屯門碼頭後，有專員在香港全力做好後續服務銜接，確保該批物資以最快速度派送到指定的防疫物資倉庫。珠江船務董事局主席劉廣輝表示：「除了守護防疫物資供應，我們圍繞努力守護着對香港鮮活食品供應的目標，抽調了業務經驗和綜合素質較強的員工組成保障隊伍，確保對香港的民生物資和防疫物資運輸供應。」據悉，今年1月份以來，珠江船務共投入運力達68艘輪船，統籌開設運送粵港疫情物資運輸航線20多條，24小時不間斷運作，將廣東多地的食品物資源源不斷運送至香港，供港防疫和民生物資運輸量達4.32萬噸，全力保障香港市民生活和防疫物資運輸供應。記者另外了解到，23日當天來自廣州、珠海等地同時有大量的防疫物資透過水路運輸到香港。在廣州南沙港，廣州海關所屬南沙海關調運港務企業、碼頭經營單位、船務公司等多方形成合力，在海港搭建全天候供港物流通道，對接企業出口計劃，對申報出口的供港防疫物資優先審單、優先查驗、優先放行，確保貨物快速驗放。據統計，本週僅新冠抗原檢測試劑盒已驗放超150萬入間直裝+起吊裝船的方式快速完成出口



廣州海關所屬清遠海關關員對供港物資集裝箱進行快速驗放。受訪者供圖



海關提前對接了解生產援港物資企業的出貨計劃。受訪者供圖

海關優化程序確保快速驗放

承運該航線的珠江船務亦迅速組織旗下清遠港和珠江中轉物流公司，則在短短一天內完成了出口方案的制定和運輸組織協調等工作。快運專線工作人員採用了「提前申報+入間直裝+起吊裝船」的方式快速完成出口

穗企千人趕工 供港千萬快檢包

香港文匯報訊（記者 敖敬輝 廣州報導）22日晚，香港將開展全港強檢的消息傳到廣東和信健康科技有限公司，這無疑是保供衝刺的鐘聲號，公司副總經理林澤斌立即在車間部署動員。按照香港特區政府部署，在3月份的3輪全民核酸檢測期間，市民將獲原速快檢包進行自檢，而和信健康承擔了其中1,000餘萬份快檢包的生產任務。目前，公司新增3倍人手，1,100多名工人日夜生產，將全部產能給到香港。

為抗疫阻擊戰輸送炮彈

林澤斌說：「我們供貨給香港的快檢包，價格遠低於供應國外。我們為什麼能做到，為什麼能這麼拼，因為我們的客戶是方濃於水的同胞。」在他看來，如果香港前方一線是指揮員、戰鬥員，他們就是「兵工廠」，是炮彈輸送員，只有及時、準確、保質保量供應彈藥，香港才能打贏這場阻擊戰。

特稿 口罩廠全速增產 博士請纓上一線

位於廣東清遠的全發科技股份有限公司清遠生產基地立體口罩工廠車間一片忙碌。穿着全套防護服的工人，在牆上掛着的「香港加油！萬眾一心！」橫幅下，有序地生產、分揀和包裝香港當前急需的KN95口罩。全發科技股份有限公司總經理李南京告訴香港文匯報記者，23日該廠已經清遠港向香港發運11個貨櫃的防疫物資，後續會生產更多品種的防疫物資支援香港。

只要香港需要，我們全力以赴

不少一線員工也在不斷加班加點工作。全發醫療計劃部部長孫紅衛告訴香港文匯報記者，此前公司車間僅有200人，現在600人輪崗工作。「還有負責研發的博士也主動請纓去生產一線，為援助香港抗疫出一分力。」「時刻準備着極速響應配製防疫產品和提高產能，全力保障香港防疫物資供應！」李南京表示，目前正在把其他車間改造為生產KN95口罩的車間，改造完畢後全發科技援助香港醫療物資的生產線將擴至90條。他強調：「只要香港需要，我們千方百計保供應，全力提高產能。」

豐縣八孩母案 官方查明真相

香港文匯報訊 綜合報導：江蘇省委省政府調查組23日發布「豐縣生育八孩女子」事件調查處理情況通報，對該女子身份認定等情況作出說明，通報對17人進行問責，給予豐縣委書記婁海撤銷黨內職務、政務撤職處分，給予豐縣縣委副書記、縣長鄭春偉黨內嚴重警告處分，免去黨內職務，責令辭去縣長職務。根據通報，經DNA檢驗比對，涉事女子楊某俠確認為雲南省福貢縣亞谷村人小花梅，出生日期為1977年5月13日。1998年6月起，董某民與之共同生活，共生育8名子女。小花梅確診患有精神分裂症，目前正在醫院接受治療。

國台辦：「和平統一 一國兩制」是統一最佳方式

香港文匯報訊 綜合記者朱燁及新華社報導，針對兩岸學者對如何實現祖國統一以及對於制定「統一法」的相關看法，國台辦發言人馬曉光23日作出回應並強調三點：解決台灣問題、實現祖國完全統一，是全體中華兒女的共同願望，是實現中華民族偉大復興的必然要求；「和平統一、一國兩制」是解決台灣問題的基本方針，是實現國家統一的最好方式，既充分考慮台灣現實情況，又有利於統一後台灣長治久安。堅持和平統一，展現的是民族大義，是對和平價值和同胞福祉的珍視，體現對民族和後世負責的深厚感情。以和平方式實現祖國統一，最符合包括台灣同胞在內的中華民族整體利益。和平統一，是平等協商、共議統一。

援港抗疫 京企捐款捐物

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報導）香港疫情嚴峻的當下，北京的企業未曾袖手。多家醫藥企業紛紛向香港機構和百姓捐助逾5,000萬份新冠檢測試劑等急需物資。內地互聯網巨頭京東第一時間向港捐款，更開設香港線上防疫專區，為香港防疫及生活用品免除到港運費。向港捐贈醫療物資的企業為聚協昌（北京）藥業有限公司和北京熱景生物技術股份有限公司。兩企業捐贈的新冠檢測試劑等物資，將用於香港市民防疫。逾5,000萬份檢測試劑於24日前供應完畢，該企業生產的試劑先後獲得德國BfArM認證、歐盟CE認證、英國MHRA認證、泰國TFDA認證，並通過FIND（全球創新診斷基金會）機構組織的在巴西和英國的臨床驗證。

華春瑩：台當局借烏「碰瓷」不智

香港文匯報訊 據中新社報導，中國外交部發言人華春瑩23日在例行記者會上表示，台灣當局一些人借烏克蘭問題來蹭熱點和碰瓷是不明智的行為。有記者提問，台灣地區領導人、發言人和外事部門負責人將烏克蘭問題同台灣問題相比，希望國際社會持續向台灣提供武器，迫使大陸不敢武力「侵犯」。還有的人說，不要使今日之烏克蘭成為明日之台灣。發言人對此有何評論？「我注意到你提到的相關報導，台灣當局一些人借烏克蘭問題來蹭熱點和碰瓷是不明智的行為。」華春瑩說，「台灣的確不是烏克蘭，台灣從來都是中國領土不可分割的一部分，這是無可辯駁的歷史和法理事實。」

